

# 中秋团圆 甜心间

海曙区鄞江镇中心小学503班  
苏梓源(证号2021590)  
指导老师 周苏盛

“海上生明月,天涯共此时。”吃月饼、赏圆月,甜蜜团圆乐开怀。每年的中秋,我们都会在奶奶家度过。

一到奶奶家,我就看见奶奶忙得不可开交:先是做了一桌好菜,接着又去外面买了香喷喷的炒栗子、鲜嫩爽口的煮菱角、酸酸甜甜的柚子。好不容易停下来了,我好奇地问道:“奶奶,为什么要准备这些呀?”奶奶笑着回答道:“这些都是为中秋节准备的呀!你看,菱角象征着你聪明伶俐,柚子象征着团圆啊!”哈哈,原来还有这么一说呀!

当然,我最想见到的还是那一轮圆月。晚饭过后,我们沿着美丽的樟溪河畔闲步。赏月的人们络绎不绝,此时此刻,一定是家家户户团圆的最美时刻!我一边吃着月饼,一边细赏着天上的明月。只见月亮掀开云层,探出了小脑袋,好似顽皮的孩子在四处张望。不久,月亮就露出了整个身体,皎洁的月光令她熠熠生辉,仿佛笑咪咪地看着我们呢!赏月的人群里传出了好几声喝彩声。

此时,清风徐来,河水在明月的映衬下波光粼粼,显得格外柔美。我吃着手中的月饼,香甜的感觉溢满整个身心。我再次抬头凝望月亮,仿佛看见嫦娥正抱着玉兔,深情地望着地面。她身后的宫殿若隐若现,一旁的桂花树香气四溢,吴刚还在不辞劳苦地砍着它……凉风再一次擦过我的脸庞,打破了我美好的幻想。再看看月亮,哈,这不就是走月亮吗?我每走一步,月亮好像也走了一步,而后面的云彩在追着月亮呢!

在这美好的月色里,在人们的欢声笑语里,我明白了:中秋节的味道在圆圆的月亮里,在甜甜的月饼里,在团圆的喜悦里。

## 中秋情思

海曙区鄞江镇中心小学603班  
许凌妮(证号2021600)  
指导老师 瞿肖肖

“八月十五月儿圆呀,爷爷给我打月饼呀,爷爷的月饼甜又香呀,一口一口都是情呀!”中秋节到了,儿时的歌声又在耳边徘徊,我仿佛又回到了那无忧无虑的美好时光。

中秋节到来的时候,桂花刚好也开了。小时候我住在外婆家,附近没有桂花树,外公就带我去爬山,走的是哪条路早已忘记,只记得一路都是桂花的香气。末了,我们还折不少的桂花枝回家,满屋子都是那香甜的韵味。

现在长大了,我住在自己家。小区里种满了桂花树,中秋时节,到处都是桂花的香气,也就没有想去山上赏桂花的欲望。这得来不费工夫的桂花香,比起爬山闻来的桂花香终究还是差了一些。而且外公不在身边,我总觉得少了些什么,这桂花的香气便又差了几分。

我喜欢吃月饼,小时候我吃不完整块月饼,外婆就把月饼切成一小块一小块,如果吃不完就和亲戚一起吃,一大家子和和美美的。现在,我的几个舅舅、阿姨都有了各自的家庭,我长大了,也能自己吃一个月饼,这样亲热的互动也就没有了。

小时候的我到了晚上就想睡觉,现在的我却喜欢看月亮,尤其中秋的月亮更是皎洁。

小时候的中秋与现在的中秋感觉不一样了,是物变了?还是人变了?但不变的是对中秋说不清道不明的情愫。



## 我是小小生活家

慈溪市实验小学教育集团305班  
张昕媛(证号2022623)指导老师 胡玲林

## 垂死的挣扎

慈溪市慈吉实验学校初一(5)班  
陈旻(证号2022121)

螃蟹在水中快活地游着,它轻巧地划着水,丝毫没有感觉到危险临近,还不时耀武扬威地挥舞着大钳。忽然一只大手伸来,抓住了它。

我将它丢入锅中,盖上锅盖。透过透明锅盖,我看见它正奋力地抓着壁,向上爬,那样子,像极了井底的蜗牛,攀爬高井。蟹用身子一顶锅盖,锅盖晃了晃,差点被掀翻。

我掀开盖子,螃蟹似乎察觉到了一线生机,奋力向上蹿,两只大钳用力地挥舞着。我被吓了一跳,锅盖便落到了地上。趁机,它摇摇晃晃地爬出了锅,又跳入水桶。“这家伙,反应真敏捷。”我喃喃自语。

我拎起它,再一次放入锅中,用手死死地按住锅盖。螃蟹又挣扎了起来,用长而有力的腿,推起锅盖。“沙沙”,锅盖被它的脚划着,看起来是撑不住了。我拿了个大的罐头,压在锅盖上,心想:这下你总出不去了吧!

螃蟹依旧用身体撞击锅盖,用蟹脚抓住锅壁,试图爬上去。

锅里又传来“沙沙”声,渐渐地,声音变小了,慢慢地,只听见水“啾啾”的声音,螃蟹应该是无力挣扎了吧!

我打开锅盖,没想到它依旧在艰难地向上爬,只是举步维艰。突然,它不动了,像一位老战士战死在战场,我又盖回了锅盖。

听见水沸腾的声音,我揭开盖子,惊呆了。螃蟹的钳牢牢地卡在锅盖的缝隙中,仿佛在痛斥着命运的残暴。有几条腿已断,晾在一旁,锅中似乎是一个战场,硝烟弥漫。

我愣住了,取出蟹,放入盘中。

望着红色的螃蟹,我呆住了,沉思起来,眼前不断闪现当时蟹奋力挣扎的情景。命运就是这么现实,蟹拼尽全力与命运抗争,这是对生的无限渴望啊!蟹都如此珍爱生命,更何况人呢!生命只有一次,我们应该更加好好地生活、学习。煮蟹给予我的启示,令我难忘。



## 可爱的皮卡丘

鄞州区钟公庙实验小学302班  
胡语焯(证号2022457) 指导老师 袁剑英

## 暴雨

海曙区集士港镇广德湖小学303班  
潘浚睿(证号2022290)  
指导老师 杨科燕

乌云密布,天黑沉沉的,像玉帝打翻了墨汁瓶。路上的行人都加快了脚步往家赶。妈妈也急忙收拾着窗外的衣服。转眼间,狂风暴雨骤然而至。

风怒欲掀屋,雨来如决堤。黄豆大的雨点从天而降,打在地上噼里啪啦直响。一刹那,雨点连成了线,“哗”的一声,大雨就像天塌了似的,铺天盖地地从天空中倾泻下来。道路两旁的树被刮得东倒西歪,倾盆大雨很快使门前的公路变成了“泽国”。我想:是不是玉帝正在天上倒着一桶桶水,冲洗他打翻的墨汁呢?窗外倾盆而下的大雨就如同天宫垂到凡间的水晶衣带,映满了美丽的鲜花,闪烁的灯光点缀其中,光彩耀眼。

慢慢地,雨停了,空中乌云散尽。我蹲在路边如镜的小水洼边,看着倒映水中的彩虹笑着:“洗干净了,玉帝心情很好吧!”

## 我被“隔离”了

宁波市惠贞书院302班  
包濠畅(证号2021837)  
指导老师 毛瑞珍

风爷爷吹着哨子,“呼——呼——”大地妈妈一下子降温了。班里的小朋友们,像是中了邪似的,一个个都感冒发烧了。看病的看病,请假的请假,妈妈对我的身体也拉响了警报。

她每天给我泡好维C,出门前叮嘱我喝下,说是抵抗病毒的“神器”,我也乖乖地照办。头两天还安然无恙,可突然有一天半夜里,我竟然“咳、咳、咳……”地犯病了。本以为,有妈妈的“神器”我能挨过去,不料,后面几天越咳越严重,就像一个失控的汽车喇叭不停地响,喉咙里像堵了团棉花似的。老妈一脸严肃地说:“小包子,现在是流感高发期,你咳嗽这么厉害,必须得忌口。什么海鲜啊,肉啊,蛋啊……统统不能吃,记住了吗?”老妈给我发号施令,我岂敢违抗。可在美食面前,我又败下阵来。

那天,我偷偷地吃了一条美味的小黄鱼。当天夜里,“病毒大军”向我的身体发起了进攻。我又是高烧,又是咳嗽,妈妈急得在家里翻箱倒柜,一会儿用精油在我背上按摩,一会儿用艾条往穴位上灸,什么“法宝”都用上了。过了两天,烧退了,妈妈见我精神萎靡的样子,还是不放心,带我去医院验了血。医生说我得肺炎,得打三天吊针。这不,我也成了被停课隔离的对象。那一刻,我才深深地体会到,原来健康是那么重要啊!



## 啾语话秋情

镇海应行久外语实验学校403班  
陈启寒(证号2022548) 指导老师 金竹君